



促使文博知识进社区、进万家,让老人足不出户赏大展……

博物馆日,常博送展进养老院

昨天是第45个国际博物馆日,今年的主题为“博物馆的未来——恢复与重塑”。围绕这一主题,常州博物馆聚焦社区,关注老人和学龄前儿童,开展“晚霞映初心 星光展未来——‘5·18国际博物馆日’常州市主会场活动”。

秉持“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”的中华民族博爱精神,常州博物馆积极探索未来发展的新方向、新模式、新方案,通过线上、线下融合方式,让高质量展览、高品质活动辐射到更为广阔的人群,让更多公众享受到博物馆优质的文化服务。

蒋天颖 张敏



常博书吧正式开放,给市民游客提供舒适阅读体验 常州博物馆供图

足不出户赏大展,常博双展走进养老公寓

关爱老年人是全社会的责任。昨天下午,常州博物馆开放部教育人员将“书斋里的妙趣——常州博物馆藏文房用具图片展”送进“幸福天年”养老公寓,并与在此颐养的老人共同欣赏年度大展“江户の风景——日本浮世绘特展”第一期“葛饰北斋与《富岳三十六景》”的视频资料。现场,老人们聆听线上讲解,参与互动小游戏,实现了“境外大展云端览,足不出户线下观”的美好愿景。

为加快推进学习型社会建设,利用博物馆的教育资源充实社区居民终身教育资源库,进一步发挥博物馆的教育职能,为居民提供更方便快捷的教育服务,昨晚,常州市社区教育“馆校合作”项目签约仪式在常州博物馆举行,此次“馆校合作”由常州开放大学、常州博物馆牵头,溧阳开放大学、6家社区培训学院、11家博物馆参与,项目致力于将常州市的博物馆教育资源接入市、

以公司名义发传单、开推介会推理财产品 非法吸收公众存款,两人获刑

一年多时间里,潘某、钱某两人以公司名义推出理财产品,并通过传单、推介会等方式公开宣传,非法吸收公众存款近5千万元。近日,常州市钟楼区法院开庭审理了此案。

刘国庆

经审理查明,上海某金融信息服务业公司(以下简称上海某金融公司)于2014年8月起,在未取得金融许可的情况下,采用与投资人签订借款协议,约定年化收益,承诺保本付息的形式,在上海等地设立总部及多个分公司,分公司设负责人,下属营业部经理、大团经理、小团经理和业务员,向社会公众非法

吸收资金。

2015年7月,上海某金融公司在常州成立常州分公司(已注销)。此后,又成立上海某金融公司常州第二分公司(已注销)、第三分公司。这些分公司在未取得金融许可的情况下,以上海某金融公司名义推出“聚季丰”“聚双盈”“聚年丰”等理财产品,承诺到期按照投资金额一定比例的年化收益率还本付息,并通过传单、推介会等方式公开宣传,向社会不特定对象吸收资金共计124374500元,造成集资参与人损失共计60260175元。

2015年6月至2016年9月,潘某受派担任上海某金融公司常州分公司大团经理期间,通过上述方式参与吸收资金共计31091500元,造成集资参与人损失共计18635925元。

2015年10月至2016年8月,钱某受派担任上海某金融公司常州

分公司小团经理、大团经理期间,通过上述方式参与吸收资金共计17990000元,造成集资参与人损失共计15644050元。

案发后,潘某、钱某在接到警方电话通知后主动向公安机关投案,并如实供述了主要犯罪事实。潘某退出50000元,钱某退出75621.5元。

法院认为,潘某、钱某非法吸收公众存款,扰乱金融秩序,数额巨大,构成非法吸收公众存款罪,属共同犯罪,应予依法惩处。法院判决,潘某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑2年,并处罚金6万元。钱某犯非法吸收公众存款罪,判处有期徒刑1年8个月,并处罚金5万元。本案造成的损失在上海某金融公司案扣押、冻结款项返还以及查封、扣押财产变价发还后不足部分责令继续退赔。

全城招募“少年消防体验官”

为进一步宣传消防安全知识,常州市消防救援支队联合常州天宁吾悦举办“少年消防体验官”活动,全城招募“少年消防体验官”,一起变身消防小达人。

据介绍,本次消防体验活动将于5月22日进行,有意者可通过“常州消防哥”微信公众号进行报名。当天的活动,不仅有消防知识小课堂,还有消防宣讲员在现

场宣讲如何正确使用灭火器材,学校、家庭如何正确逃生。活动中,少年体验者还能体验VR逃生,即通过VR技术营造逼真的消防安全场景,在虚拟世界沉浸式体验学习火场逃生技能,用最短时间逃生成功。此外,还有模拟灭火、消防知识答题、火灾隐患排查等项目。

周祥 葛小林

提醒! 德胜河魏村枢纽6月封航

5月18日,现代快报记者从常州市三级航道网整治工程建设指挥部办公室获悉,德胜河魏村枢纽扩容改建工程进入河道填土围堰阶段,航道将临时封闭20个月,提醒过往船只绕行。

德胜河航道北起长江,南至与苏南运河交汇口连江桥,是常州唯一的规划三级通江航道,也是苏南地区重要的通江航道之一,长三角高等级航道网的重要组成部分,也是常州一条重要的行洪排涝河道。由于德胜河入江口门处的魏村船闸规模小且年久失修,致使千吨级船舶只能绕道镇江或江阴。德胜河航道及魏村枢纽的整治提升,将打通常州内河水运通江达海的“最后一公里”,推动形成公铁水多式联运,

有效降低物流成本。近日,德胜河魏村枢纽扩容改建工程进入到河道填土围堰及基坑开挖施工作业阶段,为保障过往船舶的安全,计划对施工作业河段采取临时封航措施,从今年6月开始持续到2023年2月,封航时间约20个月。

常州市三级航道网整治工程建设指挥部办公室魏村枢纽项目办公室发布《德胜河魏村枢纽临时封航告知书》,并通过电话、宣传横幅、告知书等方式,将封航信息在第一时间告知沿线企业、码头和德胜河通行船舶。封航期间,过往船舶可以从苏南运河镇江段谏壁船闸、无锡锡澄运河新夏港船闸等航线绕行。

束国强 葛小林

混凝土搅拌车违规运输,停业整顿!

近日,9辆混凝土搅拌车整齐地停放在常州市公路超限检测站内,接受为期7天的集中封存停业整顿。

据悉,“五一”前夕,江苏省交通厅在安全生产督查中发现,常州元泰嘉业混凝土有限公司存在未经称重放行涉嫌超限超载混凝土运输车辆,未按规定登记货物装载台账,未使用规范货物运单,称重设备和视频监控设施未接入行业监管部门信息化管理平台接受监管等问题,常州交通执法部门随即展开调查。调查中,常州交

通执法部门证实该企业仅4月份就有11辆混凝土运输车存在超限超载运输行为,且均为元泰嘉业混凝土有限公司指使实施。

执法人员随即依据《公路安全保护条例》第六十六条、六十八条,对元泰嘉业指使、强令驾驶人超限运输和1年内违法超限运输的货运车辆超过本单位货运车辆总数10%的违法行为立案处罚,责令该企业停业整顿7天,经营许可证暂扣,并对企业下属9辆混凝土运输车进行集中封存。

王沁云 葛小林

一场“网恋”,男子被骗19万

在常州工作的游先生谈了一场网恋,在半年多时间里,跟“网恋女友”连面都没见过,却转账了300多次,共计19万元。直到想要谈婚论嫁,他才发现自己被骗了。

现代快报记者常州高新区了解到,2020年5月,游先生通过微信“附近的人”加了一位女网友何某,两人聊了一两月后,确定了恋爱关系。何某告诉游先生,她的老家在连云港,现在常州某厂做会计。游先生本想约何某见面,但何某却说要去南京出差,便没有见面。后来,何某说,她出差途中生病了,决定辞职回老家。之后,两人就用微信联系,一直没有见过面,甚至连语音和视频电话都没有打过。

“恋爱”期间,何某日常消费都会向游先生要钱,游先生前前后后给她转了300多笔钱。

今年3月,游先生觉得两人已经交往半年了,双方关系可以更进一步,便与何某讨论结婚的事。何某当即就问游先生要5万元彩礼钱,之后又以各种理由要了几万元,但在游先生提出见面的要求时,她却百般推脱,游先生这才醒悟过来,自己可能是被骗了。游先生找到何某所称的老家寻人,发现当地并无其人。5月14日,游先生到新桥派出所报了警。

据民警初步调查,游先生先后向对方转账300余笔,累计19万余元。目前,案件正在进一步调查中。

孙玉秀 葛小林